
Referat af ekstraordinært sektorbestyrelsesmøde d. 9. marts 2023 

 

Afbud: Carsten Olsen Feldstedt, Karina Timm Hansen og Kamilla Bredal Olsen 

Afdelingsformand Nichlas Riise deltog på dette ekstraordinære sektorbestyrelsesmøde 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

2. Konstituering af René Strunch til at varetage sektorformandsopgaverne i Pædagogisk 
Sektor i FOA Vestsjælland fra 1. april 2023 frem til den ordinære 
sektorgeneralforsamling d. 28. november 2023.   

Sagsfremstilling: 

På baggrund af Dorthe Isagers meddelelse om, at hun stopper som sektorformand i 
Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland til udgangen af marts måned 2023, fordi hun har 
fået job som faglig sekretær i 3F Glostrup pr. 1. april 2023, har sektornæstformand René 
Strunch været i dialog med formandskabet i FOA Vestsjælland i forhold til, hvordan 
denne pludseligt opståede situation håndteres bedst muligt- både i relation til sektoren 
og i relation til afdelingens drift i perioden fra 1. april 2023 frem til den ordinære 
sektorgeneralforsamling d. 28. november 2023.   

Her blev bl.a. drøftet de udfordringer, der vil være forbundet med at indkalde til 
ekstraordinær sektorgeneralforsamling snarest muligt med henblik på at foretage valg til 
sektorformandsposten og alternativt også sektornæstformandsposten, såfremt René 
Strunch måtte vælge at kandidere til sektorformandsposten: 

- Det ville betyde, at 1 - eller for den sags skyld – 2 nyvalgte ville skulle oplæres 
simultant med, at den faglige konsulent, som forhåbentlig bliver ansat til tiltrædelse 
1. maj 2023, og så skal oplæres. Det vil afdelingens drift ikke kunne bære.  

- Kandidater vil have urimelig kort tid til at profilere sit kandidatur 

- Valg(ene) vil være for en urimelig kort periode 

Afdelingsformandskabet har spurgt sektornæstformand René Strunch, om han ville 
kunne se sig selv konstitueret til at varetage sektorformandsopgaverne frem til den 
ordinære sektorgeneralforsamling d. 28. november 2023. Det mente René Strunch godt, 
han ville kunne være i, såfremt der i dette ikke ligger, at han dermed også skulle 
overtage de lønforhandlingsopgaver, som Dorthe Isager p.t. løser. 
Afdelingsformandskabet tilkendegav på den baggrund, at det ville man godt kunne finde 
en løsning på. 



På baggrund af formandskabets anbefaling og ovenstående betragtninger, indstilles: 

- Rene Strunch konstitueres pr. 1/4-2023 som Sektorformand 

- Der indkaldes ikke til ekstraordinær generalforsamling. Nyvalg vil pågå i forbindelse 
med ordinære valg d. 28/11-2023 

 

Mødebehandling og beslutning: 

René Strunch gennemgik sagsfremstillingen, hvorefter der blev rejst nogle konkrete 
spørgsmål relateret indstillingen. 

Der blev spurgt til, om indstillingen vil betyde, at René Strunch vil skulle overtage alle 
Dorthe Isagers opgaver, hvis sektorbestyrelsen tilslutter sig indstillingen. Hertil var svaret, 
at det kun er den politiske del af Dorthe Isagers opgaveportefølje, René Strunch i givet 
fad vil skulle overtage, idet Dorthes Isagers opgaver relateret sagsbehandling (herunder 
behandling af indkomne lønindplaceringer) sorterer under afdelingens daglige drift og 
dermed under afdelingsformandskabet. 

Der blev også spurgt til, om der med den foreliggende indstilling ligger en intention om at 
nedlægge de lønnede sektornæstformandsposter. 

Hertil svarede afdelingsformand Nichlas Riise, at det på ingen måde er tilfældet. 
Forslaget har været rejst af to omgange, i hhv. 2018 og 2021 – og begge gange var der 
en massiv medlemsmodstand fra de berørte sektorer. 

Efter afklaringen af ovennævnte spørgsmål besluttede sektorbestyrelsen enstemmigt at 

- Rene Strunch konstitueres pr. 1/4-2023 som sektorformand. 

- Der indkaldes ikke til ekstraordinær generalforsamling. Nyvalg vil pågå i forbindelse 
med ordinære valg d. 28/11-2023. 

 

3. Eventuelt. Der var ikke noget til eventuelt. 

 

 

 


